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، التحسين  ومصطلحات : مفاهيم الثالثالفصل 
  الحضري 

 مقدمة الفصل .

 الدراسة الميدانية لحي تيمكرت.المبحث الأول : 

 أولا : 

 ثانيا : 

 ثالثا : 
 التنفيذي المشروعالمبحث الثاني : 

 . الفصلخلاصة 
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 :مقدمة

 لرصد النقائص والمشاكل المطروحة في الحي انطلاقا من معرفة مكونات وخصائص المجالية واهم     

 الأسباب الناجمة عن تدهور الوضع البيئي للحي، وتأثيره على الحياة الحضرية للسكان وإدراجهم ضمن

مارات على عينة من سكان الحي تسإعمليات التخطيط والبرمجة واقتراح المشاريع والبرامج التنموية تم توزيع 

   .لكي تكون الدراسة شاملة

من خلال العمل الميداني المتمثل في توزيع الاستمارات على السكان، وكذا الاتصال بالمصالح والإدارات   

     على الحظيرة السكنية هو النمط  النصف جماعي بنسبة العمومية يتضح لنا أن النمط الغالب 

 . %32.25ومساحات شاغرة بنسبة %21.47ويرافقه تجهيزات   58.24%
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 . : الدراسة الميدانية لحي تيمكرتالثالثالمبحث 

 :الدراسة الميدانية

 لدراسة الديموغرافية.

 , فيما يقدر عدد سكان مجال الدراسة ب : 2008فرد لسنة  2788ب   قدر عدد سكان حي تيمكرت

 عدد سكان مجال الدراسة بتقريب =عدد السكنات * معدل شغل المسكن الوطني        

 2017فرد   لسنة  1770  =6 * 295                   

 الاستمارة الاستبيانية:  

 120استمارة على سكان الحي، فيما استرجعنا  150من اجل ان تشمل الدراسة كامل الحي قمنا بتوزيع 

من عدد المساكن بالحي، أي ان ما يقارب  % 50.68استمارة وهذا لنقص تجاوب السكان، حيث تمثل نسبة

نصف سكان الحي تم اخذهم كعينة للدراسة للحصول على معلومات أكثر وتكون الدراسة أكثر مصداقية، 

فبعد دراسة النتائج تحصلنا على المعلومات  والتي مكنتنا من الوصول الى أسباب المشاكل المتواجدة بالحي

 :والمعطيات التالية

 الهجرة للحي: 
 

 

 

 

 

 

يعتبر اغلبية حسب نتائج الاستمارة الإستبيانية 
من  هم  %83أي ما يمثل نسبة  سكان الحي
هذه النسبة لان هذا  ويعود سببمدينة ، سكان ال

فكان السكان يتوافدون   الحي كان منطقة توسع
اما  ،متليلي   من مركز مدينة إليه بسبب قربه
 والتيالنسبة المتبقية 

  فقد قدموا من خارج المدينة. %17تمثل

83% 

17% 

 من خارج المدينة من داخل المدينة

+ معالجة الطالب2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس   

 

ن مكان الاقامة السابق: يبي04شكل  
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 اسباب القدوم الى الحي: 
 

 

 

 

 

 

 : عدد الاسر في المسكن 

 

 

 

 

 

  :عدد الافراد في المسكن 

 

 

 

 

 

 

ه نجد من خلال تحليل نتائج الاستمارة الإستبيانية ان
من السكان المستجوبون قدموا للحي من أجل  75%

من أجل البحث عن العمل  %21نسبة ليها السكن، وت
للاحتواء الحي على نسبة كبيرة من تجهيزات 

 .لسببين معا %04 المتبقية ، فيما تمثل نسبةالمختلفة

سبب القدوم للحي: 05شكل رقم   

 

75% 

21% 

4% 

 السكن والعمل معا من اجل العمل من اجل السكن

+ معالجة الطالب2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس   

 

 لالالسكان الذين تم استجوابهم من خ عبما ان مجمو 
مسكن) أي مايقارب نصف سكان الحي 120 ستمارةا

من المساكن تحوي أسرة واحدة، ونسبة  %83( منها 
 280تحوي أسرتين, ومنه نجد عدد الاسر 17%

 أسرة .

المسكنعدد الاسر في  :06رقم  شكل  

 

83% 

17% 

 مسكن من اسرتين مسكن من اسرة واحدة

+ معالجة الطالب2018مارس  المصدر: الاستمارة الإستبيانية  

 

نجددد مددن خددلال النتددائج التحليليددة للاسددتمارة ان الاسددر المكونددة 
مددددددن العينددددددة  % 25ر حيددددددث تمثددددددل ثددددددي الأكهددددددافددددددراد  7مددددددن

وهددذا لا  افددراد 8مددن  الاسددرنسددبة  %23تددم تليهددا المدروسددة، 
 سرلأ %18فيما نجد نسبة ، افراد( 6يطابق المعدل الوطني )

, فيمددا هنددا  افددراد 6سددر المكونددة مددن الا %16وافددراد، 4مددن 
ويرجددع هددذا الددى تعدددد الأسددر فددي  %5أفددراد تمثددل 9أسددر مددن 

 المسكن كما هو موضح في سؤال السابق.
 

18% 

13% 

16% 25% 

23% 

 أفراد 4 5%

 أفراد 5

 أفراد 6

 أفراد 7

 أفراد 8

 أفراد 9

 : يبين عدد الافراد في الاسرة07شكل رقم 

+ معالجة الطالب2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس   
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 : عدد الابناء 

 

 عدد الافراد في كل مستوى  :

 

 

 

 

 

 

 : عدد العاملين في الاسرة 

 
 

 : عدد العاملين في كل قطاع 

 

 

 

 

 

 

 

 

53% 

 إناث 47%

 ذكور

 : يبين عدد الابناء08شكل رقم 
عدد الاسر  نجد من خلال النتائج التحليلية للاستمارة ان

أسرة كما هو موضح في سؤال الثاني تنقسم الى فئتين  280
 47%فئة الإناث وهي الأكبر,ونسبة  53تمثل%نجد نسبة

 فرد.  895تمثل فئة الذكور من إجمال عدد السكان هو 

 

 

24% 

17% 

30% 

13% 

16% 
 ابتدائي -م 

 متوسط -م 

 ثانوي -م 

 جامعي -م 

 دون مستوى

 المستوى التعليمي: يبين 09شكل رقم 

+ معالجة الطالب2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس   

 

من العينة ، حيث نجد ان عدد العمدال  %25من خلال تحليل نتائج الاستمارة نجد ان نسبة العمال في العينة تقدر ب 
 عامل220في العينة يقدرب 

 
 

 

 

15% 

16% 

29% 
19% 

7% 
 -ق  14%

 صناعة
 -ق 

 زراعة
 -ق 

 خدمات

 : يبين عدد العاملين في مختلف القطاعات10شكل رقم 

+ معالجة الطالب2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس   

 

ما يتعلق بطبيعة من خلال الاستمارة الإستبيانية نجد في

الوظائف التي يمتهنها سكان الحي ان نسبة كبيرة من 

نشاط ال يمارسون %29السكان حيث يمثلون نسبة 

ينشطون في قطاع نسبة السكان الذين تم تليها  الخدماتي

فيما نجد  ،من إجمالي سكان العينة %19نسبة ب التجاري

 النشاطات الفلاحية والزراعية ضمنينشطون  %15نسبة 

ونسبة  %15والتي تتقارب مع النشاط الصناعي مايمثل 

 تمثل المتقاعدين%7أما النسبة المتبقية  ،بدون عمل 14%

 نلاحظ كثرة المتمدرسين في الطور استمارةتحليل  لمن خلا
 ماللازمة ل مما يعني ضرورة توفير المرافق%30بنسبة الثالث 
في  المتمدرسين و يليها نسبة مكتبات ومرافق تعليميةخاصة ال

 ،%17، %24:، الجامعي بدددددالابتدائي المستويات المتوسط، 
تمثل نسبة  %16أما النسبة المتبقية ، على التوالى13%

 سنوات . 6الاطفال الاقل من 
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 : ملكية المسكن 

 

 

 

 

 :عدد الغرف في المسكن  

                                                                      

 
 

 المباني: ما هي حالة مسكنكم؟حالة 

 

 

 

 

 

 

 

 

58% 

34% 

8% 

 غرف 3

 غرف 4

 غرف 5

 %النسبة  عدد السكنات حالة المسكن

 37.5 45 جيدة

 62.5 75 متوسطة

 100 120 المجموع

السكنات المتواجدة بالحي في حالة  تبين لنا أن أغلبية نتائج الاستمارة  إطلاعنا على من خلال
 جيدة.تمثل السكنات  37.5%المتبقية نسبةال ، فيما%62.5 ب وتقدر نسبتهامتوسطة 

نجددددد مددددن خددددلال النتددددائج التحليليددددة للاسددددتمارة ان جددددل 
 ،لديهم ملكيدة المسدكن %83سكان الحي أي مايمثل نسبة 

فثمتددل نسددبة المسدتأجرين وهددذا يدددل علددى  % 17امدا نسددبة 
 أن الملكيدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددة

 العقارية للحي هي ملكية خاصة.
  

83% 

17% 

  مالك

 مستاجر

 : ملكية المسكن11شكل رقم 

+ معالجة الطالب 2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس  

 

 تمثل %58 من خلال نتائج الاستمارة نجد ان
وربع هذه السكنات تم ،   ثلاث غرف ذاتالسكنات 

وهذا بطريقة ، غرف 3توسعتها بإضافة غرفتين إلى
غير شرعية ويعود ذلك لضيق المسكن وهذا مالا 

حيث تم تحديد انشغال ،  04حظناه في السؤال رقم
التي تمثل  %34 ، وتليها نسبةأفراد 8المسكن ب
 5لسكنات ذات  %8ونسبة، غرف 4 ذاتالسكنات 
 غرف .

يبين عدد الغرف في المسكن: 12شكل رقم   

 

+ معالجة الطالب 2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس  

 

: يبين حالة المساكن 13رقم شكل : يبين حالة المساكن 11جدول رقم   
 

 

37% 

63% 

سكنات 
 جيدة

سكنات 
 متوسطة

+ معالجة الطالب 2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس  

 

2018المصدر : تحقيق الميداني مارس   
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 :المشاكل التي تعاني منها السكنات 

 

 
                          

 

 

 
 النقائص

 
 عدد السكنات

 
 %النسبة 
 

 

 الرطوبة

37 18.97 

 23.08 45 التشققات

 46.67 91 تدهور الواجهة

مشاكل اخرى او لا تعاني من 

 مشاكل

22 11.28 

جيدة تبين مسكن في حالة:  58صورة رقم  تبين مسكن في حالة متوسطة:  57صورة رقم 

+ معالجة الطالب 2018المصدر: الاستمارة الإستبيانية مارس  

 

 

 2018المصدر: من التقاط الطالب 

يبين أهم  : 14رقمشكل 

المشاكل والنقائص المطرحة 

 على مستوى قطاع السكن

يبين أهم المشاكل والنقائص المطرحة :  12جدول رقم

 على مستوى قطاع السكن

 

تحتددوي مسدداكن الحددي علددى مجموعددة مددن المشدداكل التددي 
تددهور  ،  تشدقق الجددران ،  يمكدن حصدرها فدي الرطوبدة

الواجهدددددات حيدددددث يمثدددددل هدددددذا الاخيدددددر أكبدددددر نسدددددبة مدددددن 
مدددن خدددلال الزيدددارة الميدانيدددة  و %47المشددداكل وتقددددر ب

هذه النسبة لا تمثدل الواقدع المعداي حيدث تقددر  يتبين ان
و نفسر هذا بان  %80نسبة الواجهات المتدهورة بالحي 

سدددكان لددديم لدددديهم المفهدددوم العمراندددي لمصدددطلح تددددهور 
يشدددددددمل تركيدددددددب الشدددددددبابيك وتركيدددددددب الواجهدددددددات والدددددددذي 

الهوائيددات وأجهددزة التبريددد...الل ، وتليهددا نسددبة السدددكنات 
مدن   %19التي تعاني من مشدكلة الرطوبدة والتدي تمثدل 

و هدددذا راجدددع الدددى العديدددد مدددن إجمدددالي العيندددة المدروسدددة 
ان عدد كبير من نجد العوامل المساعدة على ذلك حيث 

 وح المنددددازلالسددددكان يضددددعون خزانددددات للميدددداه فددددوق سددددط
بالإضدددافة الدددى  ، وتددددهور فدددي شدددبكة الصدددرف الصدددحي

مدددن  %11تددم تليدده نسددبة% 23مشددكل التشددققات بنسددبة 
 الل.ضيق المسكن... ، مشاكل مثل سوء توجيه النوافذ

 

19% 

23% 
47% 

 الرطوبة 11%
 التشققات
 تدهور الواجهات 
 لم يتم التدخل عليها
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 100 195 المجموع

الرطوبةتبين :  59 صورة رقم  

 

 
 

تشوه الجدران بلكتابة تبين :  61صورة رقم   

تشوه الواجهاتتبين :  60صورة رقم  

اهتراء الجدران تبين:  62 صورة رقم  

 2018المصدر: من التقاط الطالب 

2018مارس التقاط الطالب المصدر: من   
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 :السكنات التي تم التدخل عليها 
 ؟على المسكن  غييرهل قامت الأسرة بت -

 

 

 

 قام بها السكان: التدخلات التي 
 ؟ما هي التغيرات والتعديلات التي أدخلتها على مسكنك  

إضافة سياج  نوع التدخل
 للنوافذ

تركيب اجهزة 
 تبريد

زيادة في عدد 
 الطوابق

 المجموع

 318 90 115 113 عدد السكنات

 100 28.30 36.16 35.53 %النسبة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92% 

8% 

سكنات  تم 
 تدخل عليها

سكنات لم 
 يتدخل عليها

 السكنات التي تم التدخل عليهانسبة  : 15 رقم شكل

مددددددددن  %92  نتددددددددائج الاسددددددددتمارة نجددددددددد انمددددددددن خددددددددلال 
قدداموا بتدددخلات علددى سددكناتهم ، فيمددا تمثددل  المسددتجوبون 

نسدددبة السدددكان الدددذين لدددم يقومدددوا بددداي تددددخل علدددى 08%
،  وتتمثدددل فدددي الاشدددخار المسدددتأجرين بدددالحي سدددكناتهم

وهذا ما لاحظناه مدن خدلال الزيدارة الميدانيدة للحدي حيدث 
 ان نسبة السكنات المتدخل عليها كبيرة جدا.

 

+معالجة الطالب2018مارس  الاستمارة الاستبيانيةالمصدر:   

حيدث تمثلدت هدذه التددخلات من خلال نتدائج الاسدتمارة نجدد ان العديدد مدن السدكان قداموا بتددخلات علدى سدكناتهم 
على العديد من المستويات )الفضاء الداخلي للمسكن، الواجهات، المجالات والفضداءات الخارجيدة(، حيدث تمثلدت 

كان اسدتعمال مثدل يرجع الى مناخ المنطقة الدذي يوجدب علدى السد هذا التبريد واغلب التدخلات في تركيب أجهزة 
، وتليه عملية تركيب الشبابيك الاجماليةمن العينة  %96حيث يمثلون نسبة  المنطقة مناخ لتأقلم معهذه الأجهزة 

تددخل لا يقتصدر علدى الا ان هذه النسبة اقل ما هو عليه في الواقع كما نجد هذا ال %94للنوافذ التي تمثل نسبة 
وتمتلددت فددي زيددادة عدددد الطوابددق بنسددبة اخددرى كمددا اندده كانددت هندا  تغييددرات السدكنات التددي فددي الطددابق الأرضددي، 

تغيير في مدخل السكن , تغيير لون ، وهذه النسبة لا تطابق الواقع  % 5واضافة مساحة خارجية بنسبة   75%
 المسددتوى الددداخلي للمسددكن والتددي تمثلددت فددي ) تغييددر الحمددامامددا التدددخلات علددى طددلاء , إضددافة تبلدديط للواجهددة ,

   من اجمالي العينة. %32، وتغيير التصميم العام للمسكن و التبليط( والمطبل
 

2018التحقيق الميداني مارس المصدر: من انجاز الطالب بالاعتماد على نتائج   
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 ماهي أسباب التدخل ؟ -

-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36% 

36% 

28% 
 إ ضافة سياج لنوافذ

 تركيب اجهزة تبريد

 زيادة عدد طوابق

17% 

8% 

25% 30% 

20% 

 تعديل في تصميم المسكن

 الامن

 إضافة طابع جمالي

 زيادة عدد الاسر في مسكن

 ضيق المسكن

إضافة أسباب التدخل على السكنات الى  يرجع العديد من السكان الاستمارة نجد انمن خلال نتائج 
 افراد العينةمن  %30فيما يرجع من إجمالي سكان العينة،  %43وهم يمثلون نسبة  طابع جمالي

 %ونه غير ملائم ولا يلبي رغباتهم،رو فه الى التعديل في تصميم المسكن الذي يااسباب التدخل واهد
، فيما ان السكان الذين قاموا بالتدخل قامو بالتدخل لاسباب أمنية من باب الحيطة والحذر  13.5

زيادة عدد  %50وهذا راجع الى ضيق المسكن , ونسبة  %33يمثلون  لاسباب اخري على المساكن 
 .الاسر داخل المسكن اي زوج احد الافراد

 السكنات اسباب التدخل  :17 رقم شكل السكنات نوع  التدخل  :16 رقم شكل

طالب+معالجة ال2018مارس  الاستمارة الاستبيانيةالمصدر:   
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 ؟و الارصفة ما هي الوضعية الحالية لشبكة الطرقات: الوضعية لحالة لشبكة الطرقات 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
انواع الطرق 

 بالحي

 
 
 ²م المساحة

 
من  النسبة

المساحة 

 %الاجمالية

 
 

 الحالة

  الطرق الاولية

10060 

 

39.44 

    

 متوسطة

 الطرق

 الثانوية

 

9915 

 

38.87 

 

 جيدة

 

 الطرق الثالثية

 

5533 

 

21.69  

 سيئة

 

 المجموع

 

25508 

 

100 

39% 

39% 

22% 

 سيئة  متوسطة جيدة

يبين حالة شبكة الطرقات : جدول رقم  

 

حيازة لمساحة المجاورة تبين:  65صورة رقم زيادة في عدد الطوابق تبين:  66صورة رقم   

إضافة أجهزة تبريد تبين: 64صورة رقم  اضافة سياج للنوافذ تبين: 63صورة رقم   

 2018المصدر: من التقاط الطالب 

 نسبة حالة الطرقات بالحي :18 رقم شكل 

33% 

67% 

 لا توجد بها أرصفة بها أرصفة

2018المصدر: من انجاز الطالب بالاعتماد على نتائج التحقيق الميداني مارس   

 

 نسبة تواجد الارصفة بالحي :19 رقم شكل
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يبين طريق :  65صورة رقم

رديئةفي حالة   

يبين طريق في : 66صورة رقم 

 حالة متوسطة

من شوارع وطرقات الحي غير معبدة وتمثل %80 يرى  اغلبية أفراد العينةمن خلال نتائج الاستمارة نجد ان 
في حالة متوسطة , أما  29%من طرقات في حالة جيدة ونسبة  %49ومن خلال الزيارة الميدنية نجد  ،الثالثية 

وجود  -تنقصها صيانة –غير معبدة  -فتمثل الطرقات التي تعاني من مشاكل ) الحفر% 22نسبة المتبقية 
 (. لامطار، انتشار النفايات...اللاتنقعات خاصة في ايام مس

ليم بها ارصفة ، فيما نجد ان نسبة تواجد  %80المدروسة ان الشوارع بها ارصفة،و من العينة %40 نجد فيما 
 .الأرصفة داخل الحي شبه منعدمة 

تواجد يبين :  68صورة رقم

داخل الحي الرصيف  

يبين طريق في :  67صورة رقم

جيدةحالة   

يبين :  69صورة رقم

رديئةفي حالة  رصيف  

 يبين:  70صورة رقم

بالحي الرصيف انعدام  

 2018المصدر: من التقاط الطالب 
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 دى تغطية الحي بالإنارة العموميةم : 

 
 

 

 

 

 

  نارة العمومية:الإ حالة 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  

 

 

 %96يرى اغلب المستجوبون أي ما يمثل 
ان شبكة الانارة العمومية بالحي موجودة ، 

ان شبكة  %04فيما يرى باقي افراد العينة 
  الانارة العمومية لا تغطي الحي كله.

97% 

3% 

 وجود إنارة

لا توجد 
 إنارة

أفدراد عيندة من  %48يرى من خلال نتائج الاستمارة 
تنقصددددددها ان شددددددبكة الانددددددارة العموميددددددة  لمسددددددتجوبون ا

امددددا  ،معطلددددةمددددنهم بانهددددا  %21، فيمددددا يددددرى صدددديانة
من سكان الحي يرون ان هذه الشبكة موجودة  17%
يددرون انهددا  %14ونسددبة،لا تغطددي الحددي كلهنهددا الا ا

موجودة وتعمل وهدذا مدا تؤكدده الزيدارة الميدانيدة حيدث 
 نجد ان الشبكة بالحي على صنفين:

  والثانوية في الطرقات الرئيسية -
 نارة مركبة على واجهات السكنات.إ -

الانارة في الليل مما فيما يعاني الحي من انعدام 
يؤكد ان شبكة الانارة معطلة وتنقصها الصيانة وان 
اغلب المناطق التي تعمل بها الانارة هي تلك القريبة 

 .من الطرق الرئيسية

 

17% 

48% 

21% 

14% 

 تنقصها صيانة لاتغطي الحي كله
 تعمل معطلة

2018مارس الاستمارة الاستبيانية +معالجة الطالب المصدر:   

 

 نسبة تواجد الإنارة العمومية بالحي :20 رقم شكل

 الإنارة العمومية بالحي حالة :21 رقم شكل

2018مارس الاستمارة الاستبيانية +معالجة الطالب المصدر:   
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 النفايات المنزلية : 

 هل يتوفر حيكم على حاويات لرمي النفايات المنزلية؟

 حاويات النفاياتنسبة تواجد  :22 رقم شكل    

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

67% 

33% 

 لا يتوفر نعم يتوفر

النسبة  سبب تراكم النفايات
% 

 المجموع

 90 75 الكافيعدم تواجد الحاويات بالقدر 
 50 36.5 أوقات جمع النفايات غير ملائمة

عدم إحترام أوقات جمع النفايات من 
 طرف سكان

29 35 

تعرض النفايات للرياح والحيونات قبل 
 جمعها

62.5 75 

في حالة الانارة العمومية : 71صورة رقم 

 رديئة

جيدةفي حالة الانارة العمومية : 72صورة رقم   

 

من % 67من خلال نتائج الاستمارة  نجد أن نسبة 
 33المستجوبون يؤكدون على وجود حاويات ونسبة 

من عدم وجودها و توفرها,ومن خلال معطيات %
الجدول نلاحظ أن الحي لا يتوفر على أماكن لرمي 

النفايات ما يوحي بمظاهر التهميش واللامبالاة، 
والرمي العشوائي للنفايات في الشوارع ،فيما يري 

ان أسباب انتشارها  %29البعض الاخرما يمثل 
كان عدم احترام أوقات جمع النفايات من طرف الس
، وهذاما تؤكده عملية التحقيق الميدنية علما ان 
السلطات المعنية خصصة كل من يومي الاثنين 

 7.00والخميم في الفترة الصباحية ) من 
 .( لجمع النفايات المنزلية بحي تيمكرت 11.00الى

 يبين سبب تراكم النفايات بحي تيمكرت 13رقم  جدول

 2018التقاط الطالب مارس المصدر: من 

2018مارس +معالجة الطالب  الاستمارة الاستبيانيةالمصدر:   
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8% 

92% 

 نعم توجد مساحات خضراء
 لا توجد مساحات خضراء بالحي

 :المساحات الخضراء 

 مدى تواجد المساحات الخضراء بالحي: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

من خلال المعطيات المتحصل عليها من الاستمارة 
المستجوبون أي  الإستبيانية نجد ان اغلبية السكان

يرون ان الحي يفتقر الى المساحات  %92نسبة مايمثل 
من سكان  %8الخضراء والفضاءات العامة ، فيما يرى 

مساحات خضراء و المتمثلة في تشجير العينة انه يوجد 
على حواف الطرقات أو مبادرات فردية من طرف 

 السكان.

والنظافددة ايددن تنتشددر  مددن خددلال الزيددارة الميدانيددة نجددد ان المسدداحات الخضددراء بددالحي تعدداني مددن انعدددام التهيئددة
كما نجد منها في حالة وتشويه المنظر العام للحي،  كون سببا في انتشار الحشراتوالتي تبهذه المساحات النفايات 

في تواجد مساحات خضراء وفضاءات عامة، حيث  يكما يرغب سكان الح ،متدهورة وغير مهيئة لاستقبال السكان
، كمدا يمكددن لهدذه الفضداءات والمسدداحات غبدة فدي اسدتخدام مثددل هدذه الفضداءاتمدن السدكان لددديهم ر  %88نجدد ان 

الخضراء تحسين المنظر العام للحي وتلطيف الجو كما تساعد في خلدق فضداءات للاتقداء بدين مختلدف افدراد الحدي 
ذلددك بالتندداقض بددين مددا هددو ردداهر علددى أرو الواقددع ومددا هددو حيددث يمكددن تفسددير  ، الاجتماعيددةوتقويددة العلاقددات 

داخددل المخططددات، حيددث أن هنددا  مسدداحات مخصصددة لهددذا الغددرو إلا أنهددا تلعددب دور أخددر وهددو مكددان  موجددود
 لإحتواء القمامة او ركن السيارات المعطلة

 

 مدى تواجد المساحات الخضراء بالحي :23رقم  شكل

 

 

                          

 2018المصدر: من التقاط الطالب مارس 

 

2018مارس الاستمارة الاستبيانية +معالجة الطالب المصدر:   

 

 

 : لبعض مساحات الخضراء بالحي73صور
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 :مدى تواجد مساحات اللعب بالحي 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الأطفالمساحات لعب حالة: 
 في حالة تواجد مساحات اللعب ماهي المشاكل التي تعاني منها ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17% 

83% 

 لا توجد مساحات لعب بالحي نعم توجد مساحات لعب

17% 

83% 

 غير أمنة غير مهيئة للاستقبال الاطفال

من خلال التمثيل البياني والاستمارة    
الاستبيانية نجد أن أغلبية السكان المستجوبون 

ان الحي يفتقر الى مساحات  %83أي مايمثل 
اللعب مما يضطرون للعب في الشوارع وفي 
الطرقات مما يؤثر سلبا على الأطفال وخطرا 

انه  %17على حياتهم من الحوادث، فيما يرى 
توجد مساحات لعب و لكنها ليست مخصصة 
للأطفال ومن خلال الزيارة الميدنية يوجد بالحي 

ة لهذا ملعبين من نوع ماتيكو ومساحات مخصص
الغرو الا انها تلعب دور أخر كموقف 

 .لحافلات النقل الجامعي 

 مدى تواجد مساحات اللعب بالحي :24رقم  شكل

 

تعدددددددد مسددددددداحات اللعدددددددب المتواجددددددددة فدددددددي الحدددددددي 
مخصصدددددددددددة للنشددددددددددداطات الرياضدددددددددددية وليسدددددددددددت 
مخصصددة للأطفددال صددغار السددن لان الأرضددية 
الاسددددمنتية قددددد تسددددبب للأطفددددال جددددروح وكسددددور 
وذلك ما أعرب عنه سكان الحي حيث يرون ان 
تهيئددة المسدداحات غيددر ملائمددة مددع سددن الأطفددال 

 وغيدر المسداحات غيدر مهيئدةكما يدرون ان هدذه 
مدروسة لتواجدها قرب السكنات مما تاثر عليهم 

 من ضوضاء وكلام فاحش .
 

 مشاكل التي تعاني منها مساحات اللعب بالحي :25رقم  شكل

 

2018مارس الاستمارة الاستبيانية +معالجة الطالب المصدر:   

 

 

2018مارس الاستمارة الاستبيانية +معالجة الطالب المصدر:   
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 : مدى رضاء سكان على حيهم 

 والاستقرار داخل الحي ؟ هل تشعر بالامن -
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75% 

25% 

 لايشعرون بالامن والاستقرار يشعرون بالامن والاستقرار

33% 

67% 

 السرقة المخدرات 

 

تبين مشاكل التي تعاني منها مساحات لعب الاطفال : 74صورة رقم   

 

 2018المصدر: من التقاط الطالب مارس 

 

 مدى رضاء سكان على حيهم : 26رقم شكل

 

 الافات الاجتماعية التي يعاني منها الحي : 27رقم شكل

 

مددا % 75علددى الوضددع الحددالي للحددي بنسددبة  راضددييننلاحددظ أن أغلبيددة السددكان  ينالبيدداني ينمددن خددلال التمثيلدد
بالحالدددة مدددن العيندددة المدروسدددة غيدددر راضددديين تمامدددا عليددده مدددايوحي % 25بدددالامن والاسدددتقرار فيمدددا نجدددد يدددوحي 

وإنتشدار  المتدهورة للبيئة الحضرية، وغياب لبرامج التهيئة والتحسين الحضري لإطار الحياة ومجوهراتهدا البيئيدة
 .لانتشار السرقة % 33ونسبة % 67الافات الاجتماعية حيث تمثل نسبة انتشار المخدرات 

 

2018مارس الاستمارة الاستبيانية +معالجة الطالب المصدر:   
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  حول تجسيد مشروع التحسينرأي السكان: 

 هل ترغبون في المشاركة في عملية التحسين الحضري للحي؟ :مبدأ المشاركة1

 

 

 

 

  السكان وتوجهاتهم حول تحسين إطار المعيشي والحفاظ على البيئةاقتراحات: 
من اجل تدار  النقائص والاختلالات المتواجدة وسد الثغرات والأخذ بأراء السكان واحتياجاتهم ولضمان 
مجتمع متماسك ومنتج محافظ على أصالته وديانته يدر  حقيقة واقعه الحضري تم طرح مجموعة من 

 :الجدول التالي في نلخصهاالاقتراحات 

 

النسبة  المجموع التدخلات المقترحة
% 

   تحسين واجهات المباني
   هيكلة شبكة الطرق وتهيئتها

   صيانة وغرس المساحات الخضراء
   تجديد الانارة العمومية

   إنجاز الارصفة وتهيئتها 
   إنشاء مساحات اللعب
   تجديد الشبكات التقنية

   تخصيص أماكن لرمي النفايات
   توفير وسائل لتخلص من النفايات
   وضع و إنشاء التأثيث الحضري 

 

 

   

ضدمن عمليدة التحسدين  مدن خدلال المعطيدات ونتدائج التحقيدق الميدداني تبدين لندا رغبدة السدكان فدي إشدراكهم  
وتوجهدداتهم فددي الحفدداا علددى الطددابع  الحضددري وإبددداء رأيهددم حددول برنددامج العمليددة حسددب طلبدداتهم ورغبدداتهم

الحضدددرية، الرفددداه الاجتمددداعي وفدددق  الحيددداة وبيئتهدددا لبيئدددة الحضدددرية وتحقيدددق الرقدددي بدددنمطالعمراندددي وحمايدددة ا
 منظدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددور التنميدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددة وضدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددمان اسدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددتمراريتها عبدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددر الأجيدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددال

 
 
 
 
 

 يبين اقتراحات السكان حول برنامج التدخل على الحي  :14رقم  جدول

   2018المصدر: تحقيق الميداني مارس 

 تيمكدددرتنشدددغالات المدددوطن فدددي حدددي إتعدددد أكبدددر   
تحسدددددين واجهدددددات المبددددداني وتوحيددددددها حيدددددث  هدددددي
 مدددددنهم ان الاهتمدددددام %27يدددددرى فيمدددددا ، %35يدددددرى 

قددددد يحسددددن مددددن حالددددة الحددددي، فيمددددا يددددرى  النظافددددةب
ان صيانة وتعميم شبكة الانارة العمومية في  17%

 الحي بدوره سديكون سدببا فدي تحسدين حالدة الحدي،
فيمددددددا يددددددولي الددددددبعض اهتمامدددددده بتهيئددددددة المسدددددداحات 
المخصصددددة للعددددب الأطفددددال والددددذين يمثلددددون نسددددبة 

حيددددددث تتسدددددداوى هددددددذه الفئددددددة والددددددذين يولددددددون  13%
اهتمامهم بالمساحات الخضراء والفضاءات العامدة، 

يددددرون ان تحسددددين حالددددة الحددددي  %9ان فيمددددا نجددددد 
تكدددددون مدددددن خدددددلال محاربدددددة الحشدددددرات والحدددددد مدددددن 

فيطددددرح  %7انتشددددارها، امددددا البقيددددة والددددذين يمثلددددون 
 مشكلة الامن ويقترح الاهتمام اكثر بهذا الجانب.

 
 
 
 
 


